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Анотація 

У роботі представлено розробку алгоритму обробки ультразвукового зображення на предмет наявності та 

вимірювання розмірів носової кістки для діагностики ризику хромосомних аномалій плода.  
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Abstract 

The paper presents the development of an algorithm for processing ultrasound images for the presence and measurement of 
the size of the nasal bone for diagnosing the risk of fetal chromosomal abnormalities. 
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Вступ 

 

Одним з основних завдань антенатального спостереження вагітності є своєчасна діагностика 

ризику хромосомних аномалій плода. В цьому напрямку надзвичайну цінність має ультразвукове 
дослідження в першому триместрі вагітності в терміні 11-14 тижнів в комбінації з біохімічними 

маркерами. Базовий алгоритм дослідження визначає вірогідний ризик, заснований на віці вагітної, 

гестаційному терміні, материнському анамнезі, поєднаному з ультразвуковим вимірюванням товщини 
комірцевого простору, наявності і розмірів носової кістки та оцінкою вільної β-фракції хоріонічного 

гонадотропіну і протеіну А, асоційованого з вагітністю, у материнській сироватці. 

Відсутність або гіпоплазія носової кістки разом зі збільшенням товщини комірцевого простору є 

потужним маркером при скринінгу на трисомію 21 хромосоми (синдром Дауна). Зміна носової кістки 
практично не визначається при вагітностях з нормальним хромосомним набором, що робить іі оцінку 

надзвичайно цінною для виділення групи жінок високого ризику щодо хромосомних аномалій. Довжина 

носової кістки при нормальному розвитку плода знаходиться в діапазоні 2- 4,2 мм [1, 2].  

 

Результати дослідження 

 

Один з найважливіших методів скринінгу є ультразвукове дослідження (УЗД). Носова кістка 
оцінюється в серединно-сагітальному зрізі зі збільшенням ультразвукового зображення, яке включає 

ехогенний кінчик носа та прямокутну форму піднебіння спереду. Позаду можна ідентифікувати 

напівпрозорий проміжний мозок та комірцеву мембрану. Носова кістка лежить нижче ехогенної лінії 
шкіри обличчя і має бути більш ехогенною, ніж шкіра на кінчику та спинці носа. Якщо носова кістка 

менш ехогенна за шкіру над нею, то вона вважається гіпопластичною або відсутньою[3].  

 Ультразвукове визначення та вимірювання носової кістки може мати певні проблеми, оскільки 
візуалізація об’єкту, враховуючи незначні розміри, буває утрудненою. Окрім цього можуть мати  й 

помилки лікаря у точному визначенні розмірів носової кістки, оскільки, в цьому випадку, розміри 

визначаються шляхом   нанесення на ультразвукове зображення маркерів початку і кінця кістки. При 

цьому абсолютна похибка визначення координат маркерів може сягати декілька пікселів, що, в деяких 
випадках, може призвести до постановки невірного діагнозу.  

 

 
 

 

 

 
 



 

На рис.1а показано ультразвукове зображення голови плода дитини, а також нанесені в області 

носової кістки макери. Як в подальшому було встановлено похибку у визначенні розмірів носової кістки 
за допомогою маркерів, нанесених лікарем,  яка  становила 4-5 пікселів.  

 

 
 

Рис. 1. Ультразвукові зображення  зі виставленими  маркерами носової кістки 

 
Для покращення ідентифікації даної структури в роботі запропоновано алгоритм обробки 

ультразвукового зображення плода дитини. Особливістю розробленого алгоритму є  використання 

гаусової та медіанної фільтрації, результати яких порівнювались за допомогою критеріів якості 

зображення, а також автоматичного вибору порогу за методом ОЦУ [4, 5].  

Програмне забезпечення, розробленого алгоритму, в працює в автоматичному режимі, що дало 
змогу  лікарю з високою точністю визанчити розміри носової кістки. На рис. 2 показано зображення 

носової кістки за результатами попередньої обробки. 

 

 
 

Рис. 2. Ультразвукові зображення носової кістки в результаті попередньої обробки 



 
Дане зображення дає змогу наглядно побачити невірне встановлення маркерів на носовій кістці, 

оскільки їх координати та  розміри в результаті попередньої обробки, не збігаються. З даного 

дослідження  можна зробити висновок про неточне виставлення маркерів, а отже й  неточне визначення 

розмірів носової кістки. Це ознча,  шо опередня обробка ультразвукового  зображення дає можливість 
підвищити точність визначення розмірів носової кісти, а отже підвищити вірогідність дослідження в 

цілому. 

  

Висновки 

 

Обробка ультразвукових зображень - це важлива тема, яка має багато застосувань, особливо в 
медичній діагностиці (наприклад, УЗД-обстеження), В роботі запропонований алгоритм обробки 

ультразвукового зображення, що дозволяє в  автоматично визначати розміри носової кістки, а отже  

підвищити вірогідність діагностики ризику хромосомних аномалій плода. Даний алгоритм може знайти 

широке застосування в ультразвуковій діагностиці.  
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